



ПАМЯТЬ

ВТОРНИК, 25 октября 1994 года N 85 (4449)

Информбюро

Частники наступают на пятки

Частная торговля в районе набирает силу. Наряду со ста магазинами сельских потребкооперативов существуют около 50 частных.

Они предпочитают реализовать сельчанам продукты питания. Как говорится, спрос рождает предложение. Торгуют и спиртными напитками, но такое право районная администрация предоставила только девяти владельцам частных "лавочек" - в Покровском, Колчедане, Мартюше, Маминском, Клевакинском.

*Из официальных источников стало известно, что одним из недостатков работы предприятий частного сектора является нарушение существующих правил торговли, а также несвоевременная и не всегда полная отчетность о собственной деятельности.

Уголек - на первое время

Как сообщили в жилищно-коммунальном отделе районной администрации, запас твердого топлива в населенных пунктах составляет 3,5 тысячи тонн, или свыше 19 процентов сезонной потребности. 30 вагонов с углем должны прибыть в начале ноября из Кузбаса.

Что до котельных, то 30 из них являются угольными, 5 - газовыми, 5 - работающими на мазуте. Все, по словам сотрудников районного ЖКО, сегодня отремонтированы и уже начали отопительный сезон.

Взяли и утрамбовали

Жители села Клевакинского, сколько помнят, ходили по раскисшей, ухабистой дороге, старательно перешагивая ямы и каменистые насыпи. Путь к автобусной остановке в осенне-весенний период, в зимний гололед был чрезвычайной труден и опасен, как для пешеходов, так и для автотранспорта.

В этом году местная администрация приняла соответствующие меры. Из фонда налогов населения на содержание территории села были выделены средства. В середине октября бригада строителей подготовила грунт, утрамбовала насыпь.

Сейчас дорога, имеющая стратегическое значение для села, удобна и доступна не только пешеходам - водители тоже экономят рабочее время, не тратя его на объезды.

Летом также отремонтирована дорога по улице Ленина в с. Клевакинском и по улице Гагарина в д. Чекулино.

К 50-летию Победы

"Я выполню присягу..."

1940 г. Продолжается военный конфликт СССР-Финляндия. Трехмесячный штурм линии Манергейма не принес славы Советской державе. Пятимиллионная Финляндия хладнокровно сдержала натиск, превратив его в бумеранговый удар по престижу соседа-гиганта.

От его бравурных военных маршей остался надтреснутый фонфарный реквием по 90 тысяч убитых, пропавших без вести и 200 тысяч раненых. 13 марта 1940 г. войска СССР взяли Виипурн (Выборг), СССР - Финляндия заключили перемирие.

... Иван Захарович Серков в 1934 г. с отличием окончил школу красных командиров и в звании лейтенанта был направлен на строительство третьего объекта Тираспольского укрепленного района. После трехлетних изнурительных земляных мытарств объект был завершен, третий кубарь с рубиновым блеском лег на лацкан воротника. События сентября 1939 г. не обошли стороной и этот гарнизон. К удивлению Серкова, он был досрочно повышен в звании - капитан и направлен на Запад к новому месту службы, в г. Липкены...

Не обращая внимания на вошедшего капитана, штабисты "ломали" головы, как закрыть границу на "замок" у села Черновцы, противоречивые предложения не приводили к общему мнению. Капитан Серков выслушал всех, и в наступившей паузе предложил: "Отторгнуть десять метров садов от берега под контрольно-следственную полосу!"

Майор начштаба высказал опасение: "У самого бедного бессараба две лошади, четыре головы рогатого скота, воду несут с реки. Прут через свой сад".

"Установить определенные места под контроль погранич-

ников", - закончил Серков, давая приказ и документы.

Ознакомившись, начштаба заключил:

- Вам и карты в руки. На заставу, в Черновцы!

В первую же неделю на капитана Серкова обрушилась масса хозяйственных и служебных вопросов. Застава-казарма стояла еще срубом с пустыми оконными проемами, с торчащими голыми ребрами строения. В завершении ее строительства своими силами Серков не сомневался, а вот попытка найти мастера печного дела в селе - провалилась: все показывали через реку на Малые Черновцы, а это уже территория Румынии. Октябрь был на исходе...

Бессарабы, не знавшие границы и не понимавшие ее значения, дено и ночью тянулись к мосту, связующему узлу между семьями. Молодежь, сокращая путь на вечеринцы, на лодках пересекала реку. Запал капитана Серкова в одночасье закрыть границу на "замок" - погас. Не найдя решения этих двух проблем, Серков почувствовал как они мертвой хваткой сдавили его, парализуя быструю уверенность.

[Окончание на 2 стр.]

К 50-летию Победы

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

Лейтенант Санин, доставивший последнюю партию кирпича, застал Серкова в надвигающейся депрессии. Было самое подходящее время сгладить надоевшие уставные отношения и убедить капитана Серкова в своем доброжелательном расположении к нему, и он предложил свое решение проблем.

- В субботу, вы даете увольнение гармонисту Прохоренко и солдатам, имеющих знакомых девушек в селе. Печник будет найден!

А инструкции? Приказ? От-

по службе, устанавливалось равновесие пограничных сил.

9-10 апреля 1940 г. германская дипломатия умиротворила шатание и разброд правительства Дании и Норвегии, а по существу сделал их сателлитами третьего рейха. 10 мая над Голландией и Бельгией рассвет полыхнул пороховым заревом. Через три дня армии "тюльпанных империй" рассыпались, раскрыв границу на Францию. Танковая армада Гудериана и Монштейна двинулась по геометрической прямой на Париж. Экспедиционный корпус Англи, бросив военную технику, бежал из французских пор-

ные два пулемета, о чем доложил:

- Мне приказали, я привез!

На погранзаставу поступило два приказа, насторожившие капитана Серкова. Первый: о присвоении звания старшему лейтенанту Санину, второй: об отчислении с заставы "панникара войны" Углежогова...

Участились нарушения воздушной границы самолетами сопредельной стороны, а обнаружив аэродром, начально садились, мотивируя ошибкой молодости пилотов, потерей курса учебного полета. Дипломатические разборки заканчивались отпущением гре-

бдительность, бдительность. До того дошли, что по службе один другому не доверяем. И я грешным делом плохо о вас думал, Санин, считая вас сотрудником особого отдела.

- Отдел контрразведки "Смерш".

- Кого же остерегаться на заставе?

- Кто чаще отлучается, - глухо отрубил Санин.

- Молчун, старшина Туманов..?

В легкой маревой дымке разогретого воздуха солнце полыхало малиновым заревом, спускаясь к горизонту. С поднебесья доносился монотонный гул самолета, уже

"Я ВЫПОЛНЮ ПРИСЯГУ..."

чет комиссара? Еще по службе в укрепленном районе Серков был наслышан о подотделе "Смерш" политуправления, о тайной цепочке доносов.

- Рапорт-отчет пишем за одним столом. Я доверяю вам прочитать, запечатать и отправить. Иначе в декабрьском простудном эпидемии свалит солдат. Тогда нам обоим стоять на "ковре", перед вышестоящим!

В узких щелях глаз Серкова блуждал отблеск недоверия, он боялся признаться своему "заму", считая его агентом "Смерша". Он поспешно подыскивал подстраховку своих действий.

- Я доверяю лейтенанту Санину решить эту проблему...

В понедельник Санин уже имел адреса трех печников. Через неделю в спальном отделении казармы первая голландская печь была поставлена на сквозную просушку. Слякотная двухмесячная зима 1939-40 г. юго-западной Украины была прожита припеваючи под весенние марши патефонных пластинок. Отвод германских войск на зимние квартиры вселял спокойствие

тов. 17 июня 1940 года Франция подписала капитуляцию.

С февраля 1941 г. по западным погранзаставам СССР, сначала робко, потом все сильнее поползли слухи о концентрации немецких войск. Попытки парторганов, коммисаров пресечь подобные слухи не возымели действия.

В майские торжества на заставе капитана Серкова лектор заканчивал речь о непобедимости идей ВКП(б). И тут случилось непредвиденное. Солдат Углежогов попросил лектора развеять сомнения солдат о концентрации немецких дивизий у границ СССР. Лектор ушел от прямого ответа, уверяя солдат о бдительности МИД и гениальной прозорливости т. Сталина. Углежогов по наивной молодости тут же интерпретировал ответ лектора:

- Получается как в украинской поговорке. В огороде бузина, а в Киеве дядька.

Через неделю случилось ЧП. Старшина Туманов, получая продукты со склада погранполка "потерял" Углежогова, бывшего с ним грузчиком, но привез незатребован-

ных "заблудившихся". Странно вела себя и наша служба ПВО. Расчихлив зенитные батареи, наводчики вели воздушного пирата в перекрестии панорам без выстрела. Был приказ: "Не обострять конфликт!"

Застава Серкова была усилена еще двумя отделениями солдат. Санин привозил неутешительные вести, пришло сообщение о выезде на восток жен среднего и высшего состава. Серков молча слушал Санина, оставаясь в замкнутом кругу "глухонемого".

Однажды, возвращаясь с соседней погранзаставы, Санин встретил на полпути капитана. Впервые за все время службы, Серков отбросил военную субординацию, приветствовал:

- Добрый вечер, Гавриил Тарасович!

Санин был шокирован и ответил зазубренной уставной формулировкой.

- Здравия желаю, товарищ капитан!

- Пять лет в инструкциях, лозунгах, только и читаем -

неделю курсирующего по границе СССР. Лучи серебрили его фюзеляж.

- Комиссар пророчит для Германии второй блиц? - голос Серкова звучал хрипло.

- О нет! Проиграна партия, но не матч. - Санин сделал паузу, ожидая уставного разноса капитана, но Серков молчал.

В лучах заходящего солнца воздушный нарушитель уже светился точкой. Серков приподнял фуражку, подставляя запотевший лоб легкому дуновению речной прохлады:

- Я выполняю присягу до буквы! Сегодня суббота, 21 июня. С сего часу мы должны делить ночь дежурством. На нашем участке удобные места форсирования - мост и излучина реки Прут. Мост беру на себя!

... Последние малиновые лучи солнца освещали всадников розовыми бликами. Одинокая тучка блуждала в небесном куполе.

Е. ЗАМИРАЛОВ.

Актуально!

И играли они... в изнасилование

Психологическое состояние населения района. Что мы о нем знаем! Практически ничего. А вот по наблюдениям специалиста, постоянно общающегося с детьми и взрослыми, налицо увеличение синдрома агрессивности. У педагогов, скажем, он вызван тяжелым социально-экономическим положением собственных семей. Свое состояние неуверенности в завтрашнем дне взрослые волей-неволей переносят на мальчишек и девчонок. И сейчас, по утверждению психолога управления образования В. Томилина, папы, мамы, воспитатели, учителя более закрыты от детей, чем раньше. С ними труднее найти общий язык.

У детей, особенно 12-16 лет, нарастают проявления криминального сознания. Нередко малыши подражают более старшим. К примеру, в одной из школ района первоклассники-мальчишки "играли" в изнасилование. Они имитировали его в отношении четырехлетней девочки, а потом "пытались" заплатить за "совершенный акт" деньги. И подобные игры - не редкость. Пока они идут на уровне слепого подражания тому, что малыши видят на экранах ТВ, слышат от подростков и т. д. С возрастом, пробуждением сексуальных наклонностей поступки приобретут более агрессивные черты.

В последнее время установили на общении в подростковой среде принимают все более грубый и разрушительный характер, провоцируют агрессию. Иногда конфликты усугубляются поведением взрослых-родителей, педагогов и т. д. Приведем один пример. Мальчишка украл деньги у учительницы. Причину поступка педагог, к сожалению, усмотрел неверно. Он акцентировал

внимание на поведении ребенка, а не на мотивах, побудивших поступить именно так. За отрицательным поведением, как правило, скрыта конкретная цель. Она может заключаться в желании детей привлечь к себе внимание, обрести комфорт. В какой форме они делают это, зависит от реакции окружающих. Если взрослые, сверстники не реагируют на детский проступок равнозначно, тогда наступает черед злости, грубости, а то и насилия по отношению к другим. А как иначе попасть в поле зрения?

Выезжая в одно из сел района, побеседовав с первоклашками, я заметил их глобальную агрессивность: дети постоянно обижали друг друга, дерутся, обзываются и не подчиняются взрослым. Причина лежит на поверхности. По всей видимости, в семьях, где живут и воспитываются мальчишки и девочки, в детском саду преобладают авторитарные способы общения - диктат взрослых. Интересы детей были и остаются на втором плане. Видя, что их действия безрезультат-

ны, что взрослые стараются не замечать их, дети либо не слышат их, либо становятся безынициативными. Им так удобно. И любимым своим поведением они пытаются добиться, чтобы папы, мамы, воспитатели, учителя воспринимали их такими вот несостоятельными, инфантильными, ничего не желающими.

Если бы сегодня каждый, кто имеет дело с детьми, проанализировал поведение последних с учетом целей их отрицательного поведения, им многое стало бы понятно. Говорят, лошадь можно подвести к водопое, но заставить ее пить вопреки желанию не удастся. Так и здесь. Мы, взрослые, полагаем, что, подводя ребенка к нашим источникам знаний, опыта, поступаем правильно. Но всегда ли он такой им нужен. У мальчишек и девчонок есть собственное видение и восприятие окружающего мира. Их детство и наше детство различны. Очень бы хотелось, чтобы родители, воспитатели, педагоги заботились о поиске особого индивидуального источника духовности каждого ребенка. Под духовностью, на его взгляд, следует понимать не просто книгу, не просто кинофильм или театральную постановку и т. п., а опыт, который проявляется и накапливается у маленького человека по мере общения с самим собой, сверстниками, взрослыми, окружающим миром.

Сейчас, к сожалению, с чувствами, интуицией, душой должным образом не работают, не знают, а потому не изучают скрытых проявлений психологической энергии детей. Впрочем, это касается и взрослых. До определенного момента неумение людей управлять собой, строить свои отношения

друг с другом не очень мешало. За нас решали другие. Нам приказывали, мы исполняли. Теперь социально-экономическая ситуация изменилась, изменились и правила игры. Ситуация потребовала развития в каждом человеке таких качеств, как умение творчески выйти из любой обстановки, причем, не при помощи посторонних, а рассчитывая на собственные силы, когда каждый должен сам регулировать свое поведение, организовывать свои действия. Людям, привыкшим быть винтиками в огромном механизме, очень сложно приспособиться. Для этого нужно изменить себя. Не умея этого, многие россияне попадают в безвыходное положение. В поисках спасения они ударяются в пьянку, злоупотребляют наркотиками либо, что очень тревожит, накладывают на себя руки. Тяжелое психологическое состояние взрослых напрямую отражается на детях.

Каждый должен сам позаботиться о себе. Можно обратиться за советом к психологу, человеку профессионально способному оказать вашему психологическому здоровью. Достаточно позвонить по телефону 3-55-67, 3-52-31. Родители могут получить совет либо договориться о проведении обследования психического состояния их ребенка, коррекции его поведения. Можно проконсультироваться и по критическим проблемам личного характера, связанным с детско-родительскими отношениями, взаимоотношениями в семье, трудовом коллективе.

В. ТОМИЛИН.

Из писем недели

НАША ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ

Октябрь по-осеннему красив и необычен. Сухими солнечными денечками, на удивление, порадовала нас уральская погода.

Мы приехали в Шиповской дом отдыха в прекрасном настроении, полные надежд и ожиданий. Нас очень приветливо встретила заместитель директора дома отдыха Виолетта Николаевна Мезенова. Сестра-хозяйка Лариса Витальевна Алексеева устроила отдыхающих в уютные, чистые, теплые, светлые комнаты.

За время пребывания в доме отдыха мы побывали во многих живописных местах, окрестностях соснового бора. Ходили по лесным тропинкам с песнями, с плясками, с играми под баян. Наш незаменимый руководитель Любовь Васильевна Федорова ежедневно проводила с нами музыкальные занятия. Сколько мы

перепели песен нашей юности. И многие забывали о своем возрасте и болезнях.

Незабываемо проходили у нас и вечера отдыха с интересными аттракционами, викторинами, танцами, где заводилами были Любовь Васильевна Федорова и Елена Вячеславовна Засядько.

Не забудется нам День пожилого человека. Нас поздравляли вместе с жителями деревни Шипово. Прекрасный вечер организовали массовики-затейники Любовь Ивановна Сычева и Виолетта Николаевна Мезенова. Мы полюбовались выставкой изделий народных умельцев. Все вместе дружно поздравили именинников. Каждый из присутствующих почувствовал прекрасное теплое отношение.

Нельзя не отметить труд работников пищеблока. Пища всегда была разнообразная, вкусная и calorificная. Большое

спасибо за прекрасное меню шеф-повару Галине Петровне Ефремовой, работникам кухни Наталье Васильевне Твороговой и Маргарите Николаевне Портнягиной. Официантки Алла Александровна Лободич и Светлана Васильевна Коптякова обслуживали нас культурно и вежливо. А какой мы ели хлеб! Пышный, мягкий, ароматный. Пекла его нам мастер Людмила Георгиевна Жигулина.

Заботливый, внимательный медик Зоя Николаевна Дмитриевна очень чутко следила за состоянием нашего здоровья.

Мы выражаем сердечную благодарность за хорошую организацию нашего отдыха главе администрации Сергею Михайловичу Чемезову, всем службам, оказывающим поддержку людям труда и ветеранам войны.

ОТДЫХАЮЩИЕ: М. Козлова, Г. Семерикова, Л. Вишнякова, З. Лазарева, Н. Чертушкина, А. Терентьева.

Юбилей

"Мы были околдованы..."

Покровцы любят свою библиотеку. Это их небольшой культурный центр, здесь сконцентрирован материал об истории их села, именно здесь они могут в любое время встретиться, пообщаться, получить консультацию. Библиотека достаточно четко выполняет те функции, которые на нее возложены. Об этом немало писали. Вырезки из газет, фотографии энтузиастов культуры заботливо хранятся в альбоме, как дань уважения традициям и начинаниям тех лет.

В октябре этого года Покровской библиотеке исполняется семьдесят лет. Говоря о сегодняшнем дне ее, прежде всего, хотелось бы отразить творческую связь с читателями, передающуюся из поколения в поколение, стремление библиотечных работников в моральном плане всегда и во всем быть опорой для покровцев.

Творческий портрет библиотеки - это портрет ее читателей. Пятидесятилетний читательский стаж у рабочего Александра Ивановича Горбунова. Тридцатилетним юнцом он впервые несмело перешагнул порог избы-читальни. И с тех пор мир книги стал неотъемлемой частью его жизни. Предпочтение отдает исторической литературе, интересуется журнальной и газетной периодикой.

Второй "ветеран" - мастер электросетей В. А. Кормин. Он посещает библиотеку с 1957 года. Читает очень быстро, постоянно испытывает необходимость в новой информации по всем вопросам современной жизни. Работники библиотеки подчитали, что за год Кормин прочитал пятсот сорок три экземпляра изданий. Всегда рад поделиться мнением, дать оценку событиям.

В числе постоянных посетителей библиотеки многодетная семья Алексютиных. С удовольствием читают все пять детей. Большим спросом у Алексютиных пользуется детективы, фантастика.

Что касается ассортимента книг - выбор всегда большой, удовлетворяется любой взыскательный спрос, поступления новых изданий, правда, значительно сокращены в последнее время. Да и не удивительно. Книги сейчас очень дорогие. А качество изданий намного ухудшилось. Прочтут книгу два-три раза, и она рассыпается по страничкам. Не-

давно поступило собрание сочинений В. Пикуля в четырнадцать томах, пятитомник В. Шукшина. С удовольствием читают покровцы современные зарубежные детективы. Это общее, что можно сказать, повальное увлечение и молодежи, и людей старшего возраста.

Каждый отрезок времени таит в себе особое предназначение. Когда-то в 1924 году молодежь, собираясь в избечитальне, бойко спорила о прогрессе, стремясь осваивать "космическое пространство" будущего. И их библиотека была первой весточкой в путь знаний. В архивных документах отмечено, что книжный фонд составлял здесь первоначально двести экземпляров книг. Первым организатором библиотеки был комсомолец Смолин. Тридцатые, сороковые, пятидесятые годы. Библиотечное дело поднимали замечательные энтузиасты Е. Т. Авакумова, Г. И. Михалева, Г. П. Сосунова, Н. П. Задворных, А. И. Голубцова, В. Ф. Першина, А. С. Томилова, В. Ф. Першина.

В семидесятые-восемидесятые годы книжный фонд библиотеки составляет уже 20500 экземпляров книг. В коллективе работали три человека со специальным образованием Н. В. Мордовских, В. М. Бебинина, Л. Н. Мордовских. Это уже современный период.

Есть в библиотеке читатель, которым гордятся, которого любят, почитают и уважают. Это поэтесса Е. М. Кузеванова. Два ее творческих вечера состоялись здесь. Последний прошел в мае. На вечерней встрече приглашены были герои ее селькоровских репортажей, зарисовок. Поэтесса читала свои стихи, рассказы, вала о творческой биографии. Для нее и для всех присутствующих было огромным событием исполнение новой песни на стихи Кузевановой "По-



кровка". Предыстория этой песни такова. Однажды поэтесса поделилась с заведующей библиотекой Людмилой Дмитриевной Коровиной тем, что написала стихотворение о родном селе. Если бы кто-то взялся написать музыку... Эту идею тут же подхватили. Людмила Дмитриевна подошла к преподавателю В. А. Велимякину, стихи произвели на него огромное впечатление. Первыми солистами стали работники детского сада. Песню эту они исполнили экспромтом, на творческом вечере, не предупредив заранее Кузеванову. Сейчас она вошла в репертуар Покровского хора. И стала родной для жителей села.

Встречи, встречи. Открывая что-то новое для себя, работники библиотеки спешат разделить его со своими читателями. А бывает, огромный поток информации обрушивается на них всех, как лавина с гор.

Очень бурно прошли две встречи с фермерами. Их земляки, покровцы В. В. Соловьев и В. В. Коровин ездили по приглашению французов знакомиться с бытом, производственными успехами. Впечатлений - масса. Один из фермеров три раза звонил домой. Слышимость - отличная, бодрость голоса - невероятная. Не верится, что звонок из самой Франции. Оказалось, он звонил из кабины трактора, оборудование которого не уступает многим "Мерседесам".

В этом году французы приезжали с ответным визитом, побывали в библиотеке, удивились, как много там книг французских авторов. Из русских писателей, поэтов они смогли назвать лишь Толстого и Пушкина.

Совсем недавно работники библиотеки выступили с предложением - к пятидесятилетию

Победы подготовить цикл передач о ветеранах войны по местному радиовещанию. Начали проводить анкетирование. И что же? У Людмилы Дмитриевны Коровиной на глазах слезы: трудно вспомнить, но еще трудней объяснить, дать оправдание нашему безразличию ко многим судьбам героев.

Полный Кавалер Ордена Славы, участник Парада Победы в 1945 году А. Г. Толмачев на сегодня инвалид по зрению, жена тяжело больна. Живут в полуразвалившейся холупе. Во дворе натянул проволоку, прикрепил на нее склянки-банки в несколько рядов, с другой стороны двора вбил в пол деревянные колья, чтобы лучше ориентироваться во время ходьбы и находить нужное направление. Часто бывает в доме нет хлеба, воды. Когда-то обещали им квартиру, в администрации - бесплатно привезти машину дров. А на сегодня ожидает их с больной бабушкой Марусей голодная и холодная зима.

Хочется верить, что радиопередачи для сельчан, по инициативе работников библиотеки всколыхнут людей, разбудят молчаливую апатию, воздадут дань героям.

Работа "Клуба овощеводов" - особая страница в биографической летописи библиотеки. Сегодняшний день учит экономить, соизмерять все свои возможности. Здесь много литературы по садоводству и огородничеству, но советы своих практиков всегда ценное.

С удовольствием идут люди на занятие. Делятся рецептами, как лучше заготовить огурцы и помидоры на зиму. Т. И. Дьячкова много лет работала учителем биологии, сейчас увлекается цветоводством, выращивает разные сорта овощей. Она принесла наглядные пособия, много интересной учебной и справочной

(Окончание на 5 стр.)

(Окончание.)

Начало на 4 стр.)

На темы дня

ЖКХ - не место "ссылки"...

Отношение к жилищно-коммунальной службе в советские времена было на удивление несерьезным. Особенно в сельской местности. ЖКХ было "местом ссылки" нерадивых. К тому же большинство руководителей хозяйств, имевших в структуре ЖКХ, последние интересовали только в одном качестве. Обслуживает оно сети и системы, обеспечивающие производственный цикл и ладно. Что до жилья, объектов социальной сферы и подключенных к ним "артерий" - это дело десятое. И когда сельхозпредприятиям стало не под силу тащить на своей шее коммунальщиков, встал вопрос о создании муниципальных предприятий. Таких, какие давно и прекрасно работают в англиях, франциях, финляндиях и т. д.

Одно за другим появлялись муниципальные ЖКХ. Увы, их "рождение" сильно запоздало, соответственно и наследство "юным" досталось не приведи Господи.

Вот что показывает анализ обстановки, сложившейся в Колчеданском жилкомхозе. Раньше на территории села существовали две службы - завода ЖБК и АО "Колчеданское". На баланс муниципалитета при его создании были переданы 7 автомашин, 9 тракторов, экскаватор, гараж с пристроем. Потом наступил черед сетей тепло и водоснабжения, котельных. Сейчас идет передача жилья.

По мнению начальника ЖКХ, бывшего совхозного теплотехника Ю. Толстова, "имущество" годилось разве что на вторсырье, до того было изношенное и ободранное, дальше некуда. Наверное, несколько лет не хватит, чтобы привести в полный порядок все системы жизнеобеспечения и превратить предприятие в полноценно и бесперебойно работающий организм.

В чем причины? Отсутствуют условия, без которых трудно обеспечить нормальное его функционирование. Конкретно? ЖКХ не имеет главного инженера, механика. Вместо семи водителей в штате только трое, вместо девяти трактористов - четверо. Слесаря постоянно меняются, экскаваторщика нет.

Зарплата низкая - 55 тысячи рублей в среднем. Такими деньгами, когда на заводе ЖБК, скажем, платят в шесть раз больше, трудно удержать специалистов. А нет кадров и предприятие лихорадит. А если добавить фактор пристрастия немалой части работников ЖКХ к спиртному? В итоге из 137 человек по штату налицо только 89.

Изношенная техника требует постоянного ремонта, а расходы на запчасти не финансируются. Вот и получается: час работаем, два стоим. Такая организация труда расхолаживает любого, не говоря о "шалляй-валяй".

Перебои с финансированием сказались и на том, ради чего создано муниципальное предприятие. Чтобы заменить теплотрассы, проложить водопроводы, ввести в строй станцию обезжелезивания, кстати, жэбзковский долгострой, нужны были трубы, задвижки, иные "железки". Деньги на эти цели райадминистрация выделила не 15 мая, как просил Ю. Толстов, а два месяца спустя. Упущенное время обернулось впоследствии "Гонкой лошадей". Стали поджимать сроки, зима-то не за горами. Полагаем, это скажется на качестве ремонтных работ.

Успешная работа коллектива зависит и от умения управлять им. Пока сия сложная наука, думаем, недоста-

точно освоена Ю. Толстовым. И некоторое "школячество" начальника ЖКХ тоже, наверное, влияет. Впрочем, все мы не без греха.

Однако будем объективными. При всех трудностях, с которыми сталкивается местный жилкомхоз, за летне-осенний сезон сделано немало. Об этом говорят факты. Пущена станция обезжелезивания. Проведена реконструкция водопровода. Закольцованы трубы отопления с подключением к газовой котельной. На крайний случай отремонтированы угольные котельные (а вдруг ударят сильные морозы). Расконсервирована одна из ранее закрытых СЭС скважин (около железнодорожного тупика ПК "Исетское"). На вторую не хватило денег, людей и техники.

На сегодня денежная проблема усилиями собственно ЖКХ разрешена быть не может. Предприятие почти полностью зависит от районного бюджета, мало что зарабатывая самостоятельно. А пока для приобретения стройматериалов, олифы, шифера и т. д. ему нужно 30 млн. рублей. 31 млн. рублей составляет долг коммунального хозяйства ГАЗЭСу (данные на 1 октября). Правда, достигнута договоренность, что завод ЖБК, который в свою очередь должен 121 млн. рублей коммунальщикам, рассчитывается с газовиками своей продукцией, и долг тем самым будет погашен. На какие-то серьезные рублевые вливания из райбюджета рассчитывать пока не приходится.

Трезво и взвешенно оценивая первый опыт деятельности Колчеданского МП ЖКХ, нельзя не признать, что становление состоялось. Конечно, самый серьезный экзаменатор - зима. Наверное, будут срывы. Недоделки, как признает Ю. Толстов, есть. Но по сравнению с тем как было и как стало, чаша весов склоняется в пользу коммунальщиков. Возможно у сельчан иное мнение...

Е. ШЕРЕМЕТ.

литературы. В конце года на итоговое заседание все женщины приносят плоды своего труда, и кулинарного, кстати, тоже. На нарядной скатерти-самобранке появляются разносолы - на любой вкус. Пенсионерка В. А. Голицина однажды покорила всех, угостила в декабре собравшихся совершенно свежими ароматными ягодами смородины, малины. Секрет хранения сейчас известен многим.

Ранней весной члены клуба собирают заявки на семена и отправляют в различные любительские объединения. В этом году из Челябинска получили они новый сорт помидор под названием "Делишес". Посадили у себя на участках. Плоды появились довольно поздно, но зато порадовали - крупные, сочные.

Совсем недавно прочитали "Крестьянской России", что в одном из клубов Москвы высаживают саженцы смородинового дерева. Собрали деньги, отправили заявку. Интересно всем узнать, что это за "гибрид".

Л. Н. Мордовских шестнадцать лет работает на детском абонементе. Обзоры книг, школьные радиогазеты, читательские конференции, уроки внеклассного чтения совместно с учителями. Все эти формы - традиционны.

Мало поступает новых книг, рассказывает Людмила Николаевна. Для малышей сказки, приключенческая литература в достаточном количестве, а вот для десяти-пятнадцатилетних круг изданий уже ограничен. Радуют, конечно, яркие красочные книги серии "Детективы для детей". Будем подробно знакомиться с содержанием "Энциклопедического словаря юного историка".

Обслуживание читателей на рабочих местах - это тоже вошло в традицию. Во многих организациях ждут "передаючку", вот с животноводами что-то в последнее время не стало контакта. Трудно им. Работа тяжелая. Исчез интерес к книге. Все домой спешат. Это веяние времени. Неопределенность. Озабоченность. Горько все это сознать.

Однако тысяча шестьсот читателей посещают Покровскую библиотеку ежегодно. Оставляют отзывы о творческих вечерах, встречах, конференциях.

"Мы были околдованы, смеялись, пели, плакали, грустили, неповторимый автор..." Заряд бодрости и оптимизма - это тоже что-то значит в наше трудное время.

С. ЧИНАРЕВА.

Актуально!

И играли они... В изнасилование

Психологическое состояние населения района. Что мы о нем знаем! Практически ничего. А вот по наблюдениям специалиста, постоянно общающегося с детьми и взрослыми, налицо увеличение синдрома агрессивности. У педагогов, скажем, он вызван тяжелым социально-экономическим положением собственных семей. Свое состояние неуверенности в завтрашнем дне взрослые волей-неволей переносят на мальчишек и девочек. И сейчас, по утверждению психолога управления образования В. Томилина, папы, мамы, воспитатели, учителя более закрыты от детей, чем раньше. С ними труднее найти общий язык.

У детей, особенно 12-16 лет, нарастают проявления криминального сознания. Нередко малыши подражают более старшим. К примеру, в одной из школ района первоклассник-мальчишка "играли" в изнасилование. Они имитировали его в отношении четырехлетней девочки, а потом "пытались" заплатить за "совершенный акт" деньги. И подобные игры - не редкость. Пока они идут на уровне слепого подражания тому, что малыши видят на экранах ТВ, слышат от подростков и т. д. С возрастом, пробуждением сексуальных наклонностей поступки приобретут более агрессивные черты.

В последнее время установили на общение в подростковой среде принимают все более грубый и разрушительный характер, провоцируют агрессию. Иногда конфликты усугубляются поведением взрослых-родителей, педагогов и т. д. Приведем один пример. Мальчишка украл деньги у учительницы. Причину поступка педагог, к сожалению, усмотрел неверно. Он акцентировал

внимание на поведении ребенка, а не на мотивах, побудивших поступить именно так. За отрицательным поведением, как правило, скрыта конкретная цель. Она может заключаться в желании детей привлечь к себе внимание, обрести комфорт. В какой форме они делают это, зависит от реакции окружающих. Если взрослые, сверстники не реагируют на детский проступок равнозначно, тогда наступает черед злости, грубости, а то и насилия по отношению к другим. А как иначе попасть в поле зрения?

Выезжая в одно из сел района, побеседовав с первоклашками, я заметил их глобальную агрессивность: дети постоянно обижают друг друга, дерутся, обзываются и не подчиняются взрослым. Причина лежит на поверхности. По всей видимости, в семьях, где живут и воспитываются мальчики и девочки, в детском саду преобладают авторитарные способы общения - диктат взрослых. Интересы детей были и остаются во втором плане. Видя, что их действия безрезультат-

ны, что взрослые стараются не замечать их, дети либо не слышат их, либо становятся безынициативными. Им так удобно. И любым своим поведением они пытаются добиться, чтобы папы, мамы, воспитатели, учителя воспринимали их такими вот несостоятельными, инфантильными, ничего не желающими.

Если бы сегодня каждый, кто имеет дело с детьми, проанализировал поведение последних с учетом целей их отрицательного поведения, им многое стало бы понятно. Говорят, лошадь можно подвести к водою, но заставить ее пить вопреки желанию не удастся. Так и здесь. Мы, взрослые, полагаем, что, подводя ребенка к нашим источникам знаний, опыта, поступаем правильно. Но всегда ли он такой им нужен. У мальчишек и девочек есть собственное видение и восприятие окружающего мира. Их детство и наше детство различны. Очень бы хотелось, чтобы родители, педагоги заботились о поиске особого индивидуального источника духовности каждого ребенка. Под духовностью, на его взгляд, следует понимать не просто книгу, не просто кинофильм или театральную постановку и т. п., а опыт, который проявляется и накапливается у маленького человека по мере общения с самим собой, сверстниками, взрослыми, окружающим миром.

Сейчас, к сожалению, с чувствами, интуицией, душой должным образом не работают, не знают, а потому не изучают скрытых проявлений психической энергии детей. Впрочем, это касается и взрослых. До определенного момента неумение людей управлять собой, строить свои отношения

друг с другом не очень мешало. За нас решали другие. Нам приказывали, мы исполняли. Теперь социально-экономическая ситуация изменилась, изменились и правила игры. Ситуация потребовала развития в каждом человеке таких качеств, как умение творчески выйти из любой обстановки, причем, не при помощи посторонних, а рассчитывая на собственные силы, когда каждый должен сам регулировать свое поведение, организовывать свои действия. Людям, привыкшим быть винтиками в огромном механизме, очень сложно приспособиться. Для этого нужно изменить себя. Не умея этого, многие россияне попадают в безвыходное положение. В поисках спасения они ударяются в пьянку, злоупотребляют наркотиками либо, что очень тревожит, накладывают на себя руки. Тяжелое психологическое состояние взрослых напрямую отражается на детях.

Каждый должен сам позаботиться о себе. Можно обратиться за советом к психологу, человеку профессионально способному оказать вашему психологическому здоровью. Достаточно позвонить по телефону 3-55-67, 3-52-31. Родители могут получить совет либо договориться о проведении обследования психического состояния их ребенка, коррекции его поведения. Можно проконсультироваться и по критическим проблемам личного характера, связанным с детско-родительскими отношениями, взаимоотношениями в семье, трудовом коллективе.

В. ТОМИЛИН.

Из писем недели

НАША ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ

Октябрь по-осеннему красив и необычен. Сухими солнечными денечками, на удивление, порадовала нас уральская погода.

Мы приехали в Шиловской дом отдыха в прекрасном настроении, полные надежд и ожиданий. Нас очень приветливо встретила заместитель директора дома отдыха Виолетта Николаевна Мезенова. Сестра-хозяйка Лариса Витальевна Алексеева устроила отдыхающих в уютные, чистые, теплые, светлые комнаты.

За время пребывания в доме отдыха мы побывали во многих живописных местах, окрестностях соснового бора. Ходили по лесным тропинкам с песнями, с плясками, с играми под баян. Наш незаменимый руководитель Любовь Васильевна Федорова ежедневно проводила с нами музыкальные занятия. Сколько мы

перепели песен нашей юности. И многие забывали о своем возрасте и болезнях.

Незабываемо проходили у нас и вечера отдыха с интересными аттракционами, викторинами, танцами, где заводилами были Любовь Васильевна Федорова и Елена Вячеславовна Засядько.

Не забудется нам День пожилого человека. Нас поздравляли вместе с жителями деревни Шилово. Прекрасный вечер организовали массовики-затейники Любовь Ивановна Сычева и Виолетта Николаевна Мезенова. Мы полюбовались выставкой изделий народных умельцев. Все вместе дружно поздравили именинников. Каждый из присутствующих почувствовал прекрасное теплое отношение.

Нельзя не отметить труд работников пищеблока. Пища всегда была разнообразная, вкусная и калорийная. Большое

спасибо за прекрасное меню шеф-повару Галине Петровне Ефремовой, работникам кухни Наталье Васильевне Твороговой и Маргарите Николаевне Портнягиной. Официантки Алла Александровна Лободич и Светлана Васильевна Коптякова обслуживали нас культурно и вежливо. А какой мы ели хлеб! Пышный, мягкий, ароматный. Пекла его нам мастер Людмила Георгиевна Жигулина.

Заботливый, внимательный медик Зоя Николаевна Дмитриевна очень чутко следила за состоянием нашего здоровья.

Мы выражаем сердечную благодарность за хорошую организацию нашего отдыха главе администрации Сергею Михайловичу Чемезову, всем службам, оказывающим поддержку людям труда и ветеранам войны.

ОТДЫХАЮЩИЕ: М. Козлова, Г. Семерикова, Л. Вишнякова, З. Лазарева, Н. Чертушкина, А. Терентьева.

**[Окончание.
Начало на 6 стр.]**

вались все больше и больше. Понимая это, прокурор Аристов и все Генеральная прокуратура настойчиво требовали немедленного возвращения денег. Материалы официального следствия прокурор еще в 1992 году выложил на стол руководства злополучного фонда.

Логично было бы, чтобы оно, это руководство, имея такую "наводку", немедленно занялось возвратом оставшихся 3-4 миллиардов рублей (или 250 миллионов долларов по курсу, существовавшему на момент их разбазаривания). Результат нулевой.

Нетрудно представить себе пронырливых представителей коммерческих структур, "крутящих" эти деньги, которые "нашли ходы" в фонд, чьи чиновники своим странным бездействием мешают бедным людям получить хоть какую-то часть средств, отобранных у них прежним партийным аппаратом. Ответственность за это людей из Минэкономики, Минюста и Госкомимущества очевидна: ведь именно им правительство поручило разработать порядок изъятия партийных миллиардов из коммерческих структур, получивших деньги явно не по праву. А пока идет бюрократическая волокита, председатель правления Автобанка Наталья Раевская третий год терпеливо объясняет, что, вообще говоря, она давно бы вернула чужое, но не может это сделать, поскольку "вопрос о правопреемственности партийных миллиардов до сих пор не решен".

Будто не существует постановления о возврате денег, пусть не очень дееспособному, но все же наследнику - Фонду социальной поддержки населения.

И все же в истории с капиталами ЦК КПСС писаное головоуятие - еще не самая удивительная вещь. Два

с половиной года назад военная разведка генштаба Российской армии предложила провести операцию по возвращению 11 (!) миллиардов долларов, обнаруженных ею в банках двух западно-европейских стран. Они там оказались в результате подпольного трансферта, проводимого в последние месяцы жизни ленинского ЦК. Функционеры его управления делами вкупе с офицерами КГБ тогда всю занимались обменными махинациями, основанными на разнице между официальными и неофициальными валютными курсами. Деньги переводились не только на тайные счета братских компартий, но и на личные счета доверенных лиц КГБ из расчета: миллион - тебе, двадцать - тому, кто придет с паролем.

Этим людям военная разведка предлагала конфиденциально предъявить копии финансовых документов и поставить вопрос ребром - или они возвращают деньги России, пусть даже переводя их на счета собственных зарегистрированных в Москве фирм, или наступит вся полнота уголовной ответственности. По закону за такое полагалось от 15-ти до "вышки".

Проблемой было только получение копий "платежек". Предполагалось дать пятисоттысячную долларовую взятку двум иностранным чиновникам, оплатив тем самым их предательство собственных "контор". А те, между прочим, немало "наварили" и "наваривают" на обороте русских миллиардов.

Об этой в деталях проработанной идее рассказывал мне первый заместитель начальника Главного разведывательного управления Генерального штаба Российской армии генерал-полковник Гусев незадолго до своей внезапной гибели в трудно объяснимой автокатастрофе. На откровенность с журналистом он пошел после длительной бе-

седы с тогдашним руководителем администрации Президента РФ Юрием Петровым. А главное - после того, как выяснилось, что за месяцы, прошедшие после этой беседы, ничего так и не сделано.

Пока же военные разведчики ждали "добро" из Кремля, последние эмиссары КГБ тайно отбыли за пределы России и неплохо живут теперь за рубежом на незаконно вывезенные партийные деньги. Не все, конечно. Немалая их часть, вероятно, идет на содержание "особо непримиримых".

Так или иначе положение с деньгами бывшего ЦК КПСС к сегодняшнему дню сложилось абсолютно ненормальное: часть миллиардов найдена и разворована в России, часть работает на благо чужих банков, что, ей-Богу, еще не худший случай.

Ну а как, спросите вы, дела у всемирно известного сыскающего агентства "Кролл ассошэйтс", прославившегося успехом в поисках спрятанных капиталов бывшего филиппинского диктатора Маркоса? Ему, помнится, российское правительство поручило найти тайные заграничные счета ЦК КПСС. Недавно Егор Гайдар разочарованно произнес, что, хотя поиски обошлись стране в миллион долларов, "задача осталась нерешенной". Когда журналисты после этого взяли в осаду зарубежных сыщиков, "Кролл ассошэйтс" отреагировала заявлением, означающим мягкое несогласие с лидером российских демократов: "Мы, - заявило агентство, - смогли добыть и передать значительный материал российским властям. Мы понимаем, что политическая ситуация в Москве могла усложнить для нашего клиента эффективное использование этого материала".

Политическая, говорите, ситуация виновата? Нет, бюрократическая. К сведению Контрольного управления администрации Президента.

["Голос"].

Подписка-95

Продолжается подписка на газету "Пламя" на первое полугодие 1995 года.

Заплатив 11 тысяч рублей, вы будете в курсе жизни не только района, но и узнаете последние новости по области и стране. "Пламя" публикует полную программу ТВ, криминальную хронику, рассказывает о судьбах односельчан. Для наших подписчиков гарантированы бесплатные объявления.

Уважаемые читатели, почтовые отделения ждут вас!

Торговая фирма постоянно реализует:

- чай индийский 250 гр по цене 1500 руб.

- одеяла, пледы импортные по цене 33 тыс. руб.

Обращаться: г. Каменск-Уральский, ул. Кирова, 53, тел. N 3-13-10.

ПОМОГИТЕ МИЛИЦИИ



Красногорским РОВД разыскивается ГАРГУЛЬ Дмитрий Юрьевич, 21 июля 1977 г. рождения, уроженец г. Каменска-Уральского, проживающий по ул. Белинского, 21-29, учащийся музыкального училища им. Чайковского в г. Екатеринбурга, который 8 октября ушел из дома и до настоящего времени местонахождение его неизвестно.

Приметы: рост 185, худощавого телосложения, нос прямой с искривлением спинки, лицо прямоугольное, уши оттопыренные. Был одет в куртку синего цвета из джинсы, рубашку фланель, в клетку болотного цвета, брюки серые вельветовые, джемпер коричневого цвета, туфли черные кожаные.

Просьба: кому что-либо известно о местонахождении Д. Ю. Гаргуль либо, кто видел его, сообщить по т. 02, 9-40-40, 2-37-16.



Страна советов

ЕСЛИ У ВАС ...

...ОТЕКАЮТ НОГИ, очень хорошо на ночь делать ванночки для ног. В таз налейте 6-10 литров теплой, но не горячей воды и добавьте чайную ложку питьевой соды. Ноги погрузите в воду на 5-10 минут. Затем помойте их с мылом. Вытирайте ноги грубым полотенцем. Это улучшает кровообращение. Затем кожу припудрите тальком или детской присыпкой. Особенно это рекомендуется при повышенной потливости.

...КОЖА НА ЛОКТЯХ ОРОГОВЕЛА, очень хорошо помогает тепкое масло. В две небольшие мисочки налейте разогретое растительное масло. Опустите локти в эти ми-

сочки и подержите их там 10-20 минут. Кожа станет мягкой и эластичной после нескольких ванн.

...ПРОСТУДА, особенно полезен липовый мед с липовым чаем. Отвар или сок лука в смеси с медом применяют для полоскания горла (5-6 раз в день). При простуде полезен также протертый лук с яблоками и медом или луковый сок с медом (по чайной ложке несколько раз в день). Эффективны и смеси меда с соком лимона (100 граммов меда и сок одного лимона), малиной. Лучше всего все эти смеси принимать на ночь и не забыть потеплее укрыться.

Анекдоты от зеленого змия

Для тех же, кто всецело оказался во власти зеленого змия, издевательские шутки и ироничные улыбки окружающих - дело обычное. Анекдоты на эту тему - море. Вот некоторые из них.

Начальник выговаривает подчиненному:

- Сколько раз вам говорить, что на работе пить нельзя! Вчера, когда вы были трезвым, я был просто счастлив.

- Вчера, шеф, счастливы были вы, а сегодня моя очередь.

x x x

- Папа, мама сказала, что теперь водка дорогая и ты меньше будешь пить.

- Она ошибается, сынок, это ты теперь меньше будешь есть.

x x x

- Батюшка, алкоголь - враг здоровья?

- Враг, сын мой.

- А почему вы его употребляете?

- В писании сказано: "Возлюби врага своего".

Тест

Справляетесь ли вы со стрессом?

Это вы узнаете, если ответите на вопросы теста. За каждый утвердительный ответ начисляется одно очко, за каждый отрицательный - пять очков.

1. Успеваете ли вы каждый день обедать?
2. Спите ли семь-восемь часов в сутки?
3. Спокойно ли протекает ваша семейная жизнь?
4. Есть ли у вас друг, готовый помочь в трудную минуту?
5. Занимаетесь ли вы регулярно спортом?
6. Курите ли вы?
7. Любите ли спиртное?
8. Соответствует ли вес вашему росту?
9. Хватит ли вашей зарплаты на покрытие всех расходов?
10. Имеете ли твердые убеждения?
11. Регулярно ли ходите в кино и театр?
12. Много ли у вас знакомых и друзей?
13. Делитесь ли с ними наболелыми проблемами?
14. Сохраняете ли спокойствие во время ссор?
15. Рассказываете ли о своих

- заботах соседям или сослуживцам?
16. Находите ли время для отдыха?
17. Умеете ли рационально организовывать свое время?
18. Пьете ли ежедневно крепкий чай или кофе?
19. Любите ли спать днем?

ТЕПЕРЬ ПОДСЧИТАЙТЕ ОЧКИ

Менее 30 очков - вы вообще не поддаетесь стрессу.

30-49 очков - легко относитесь к стрессовым ситуациям.

50-74 очка - с трудом справляетесь с ними.

Более 75 очков - чтобы выйти из стресса, вам требуется помощь друзей или медицины.



Редактор
С. ТРОФИМОВ.

Издается с апреля 1965 года		Инд. 53861
Учредители: Администрация Каменского района, редакция газеты "Пламя".	В розницу - цена свободная	Газета выходит во вторник, субботу. Офсетная печать, компьютерный набор. Объем 1 п. л.
Наш адрес: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.	Время подписания в печать по графику в 17 час. Номер подписан в 16.30.	Заказ 594. Тираж 1341.
Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-43-60, бухгалтер 3-56-12.	Издатель - Управление печати и массовой информации г. Екатеринбург, ул. Мамина-Сибиряка, 145.	
Тип. управления по печати и массовой информации г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 3.		